

护航平安出行

通讯员 乔凌舟 本报记者 汪基建

本报讯 G60高速常山服务区位于常山县金川街道金家畈村，地处浙赣两省交界处，是G60沪昆高速江西进入浙江的第一站，地理位置突出。近年来，常山县公安局围绕“浙西第一门户”建设目标，秉持“警务融洽”理念，积极推动“平安浙赣服务站”（以下简称“服务站”）建设。

警官，我手机刚才放在洗手台上被谁拿走了，能帮我找找吗？前不久，一位乘客走进服务站向值班民警求助。不到十分钟，民警就通过监控为他找回了被错拿的手机。

按照全省公安机关“老百姓家门口的派出所”建设要求，常山县公安局针对服务区人流大、警情多的特点，持续优化警力配置，致力推动警务前移、服务靠前，派驻2名民警、4名辅警全时段入驻服务站，并会同服务区新增高清摄像头16只。

同时，服务站打破隶属壁垒，今年春节前夕就联动属地公安、服务区、应急管理局等单位，着力构建“组织共建、党员共管、服务共为”的服务群众模式。

来，师傅，喝点水休息会。身着红马甲的“三衢义警”志愿者们，为正在休息的司机们送上开水，并提醒严防疲劳驾驶。这支23人的志愿者队伍由服务区工作人员和附近村的义警组成，他们每周定期开展志愿者服务，成为当地一道亮丽风景。

自年初服务站成立以来，我们已累计为群众解决物品遗失、人员走失、车辆维修等各类困难180余件，调解纠纷62起。G60高速常山服务区总经理王建华介绍。

杭州亚运会召开在即，面对可能激增的车辆和人流，服务站依托高地协同机制，结合夏季治安打击整治行动，一方面由高速交警牵头，会同路政等部门，加强对进入服务区的“两客一危一货”等重点运输车辆的检查督导。另一方面，由属地派出所牵头，组织服务区保安、三衢义警队伍，对入区车辆开展交通安全知识宣传。

今年以来，G60高速常山服务区共接待车辆123.01万辆，同比去年增加49.72%；消费人次67万人次，同比增加32.62%。通过服务站的辐射作用，上半年G60高速常山段未发生长时间、长距离交通拥堵，事故总量和伤亡人数实现双下降。

守好生态红线

通讯员 余俊昌

本报讯 近日，由衢州市衢江区检察院提起的环境保护领域刑事附带民事公益诉讼的王某污染环境案，开庭审理并当庭宣判。

法院以污染环境罪判处王某有期徒刑7个月，并适用缓刑，并处罚金1万元，同时判令王某连带赔偿因倾倒垃圾造成环境污染产生的应急处置费、检测评估费、赔偿款共92万余元。

2020年9月至11月，王某雇佣他人驾驶挖掘机作业，非法处置垃圾154车，3850余吨。经鉴定评估，非法倾倒填埋的垃圾中检测出汞、铜等重金属污染物，含有毒有害物质，暴露在生态环境中，极易因自带或降雨等其他原因渗透进土壤、水源，对周边环境安全构成严重威胁，影响群众日常生活和农业生产。

2023年5月，衢江区检察院对王某提起刑事附带民事公益诉讼，按照“谁污染，谁治理”要求，诉请承担民事赔偿责任。目前涉案垃圾均已合法化处置。

传唱平安迎亚运

平安连着千万家，基层治理靠大家。近日，天台县三州乡组织台州市非遗“天台传唱”团队将反邪教、禁毒、反电诈等平安法治建设内容编写成曲，在全乡各村开展巡回演出，迎接杭州亚运会。

通讯员 许尚高



走村入户惠民生

连日来，平湖市公安局曹桥派出所组织民辅警组成流动户籍室，走村入户，为群众办理户政业务、宣传反诈防盗知识，解决急难愁盼。

通讯员 郑怡萍



巡回审判护生态

近日，龙泉法院在锦溪镇公开审理一起非法捕猎陆生野生动物案件。人大代表、政协委员、周边村民等共计60余人到场旁听。庭审中，林业局工程师受邀作为专家证人出庭作证，并为旁听人员科普野生动物保护专业知识。法院干警还为群众提供面对面法治宣传。

通讯员 潘一欢 周萍



为企业解难题

近日，平湖市“平商安”为企业服务中心正式落地启用，这是平湖公安继构建“13525”为企业服务体系，打造“平商安”为企业服务品牌后，助力优化营商环境的又一有力举措。

据悉，该服务中心位于平湖市经济技术开发区，主要服务于周边高新企业和员工，将在政务服务、案事件处置、宣传防范等方面为企业纾困解难。

通讯员 朱凤



家属参观见证蜕变

通讯员 潘妍妍

本报讯 近日，长兴县消防救援大队组织开展家属开放日活动，增强家属对消防工作的理解和支持，提升全体指战员的职业荣誉感。

消防员家属参观了消防员宿舍等，零距离感受消防员工作、学习、生活环境氛围。下一步，大队将继续把人文关怀落实到教育管理全过程，构建队伍融洽、家庭支持的和谐关系，不断推动消防救援队伍高质量发展。

自护自救从小抓起

通讯员 程思嘉

本报讯 近日，东阳市消防救援大队深入城东街道外来务工子女公益托管营，为孩子们送上“消防安全大餐”，提高自护自救能力。

当天上午，大队宣传员向孩子们介绍了消防法律法规、火场逃生自救常识、灭火器的使用和初起火灾扑救方法等消防知识，并在互动中加强孩子们对消防的初步认识。

回家后，希望小朋友们和爸爸妈妈一起学习。大队宣传员现场发放了消防宣传小册子，并组织孩子们结合自家房屋内部结构，绘制家庭消防疏散逃生路线图。

安全宣传不留死角

通讯员 张燕飞

本报讯 近日，安吉县消防救援大队走进夜市开展消防安全宣传活动，增强群众的消防安全意识和防范火灾能力。

消防宣传员采用“游戏、教育、互动”为一体的消防宣传形式，一边向过往行人发放消防安全手册，一边讲解日常消防知识，并结合夏季火灾特点，科普用火用电用电、如何正确拨打火警电话等常识。

活动增强了商户以及过往群众的消防安全意识，调动了广大居民了解消防、关注消防、参与消防的积极性，营造浓厚的消防安全宣传氛围。

排查夜市清除隐患

通讯员 宋雄伟

本报讯 近日，开化县消防救援大队联合县创建办、市场监管、公安、文旅等部门，对夜经济活跃地开展消防检查和宣传。

检查组重点对夜市的疏散通道、安全出口、灭火器材配备，以及燃气、液化气安全规范使用情况等作详细检查，向经营商户面对面开展警示教育，提醒及时排查整改隐患，要求夜市主办方全面检查电气线路敷设情况，做到专人管理负责，确保营业期间用火用电规范。

严格监管消防产品

通讯员 孙欢欢

本报讯 近日，湖州市消防救援支队深入推进消防产品整治工作，不断优化消防产品质量环境。

支队联合相关部门，制定下发《关于加强消防产品质量联合监管若干措施的通知》，建立健全消防产品监管长效机制，专门安排消防产品监督管理业务培训，提高执法人员业务理论功底和素质水平，组织社区负责人、重点单位消防安全管理人等开展消防产品质量专项培训，并通过网络直播、视频等多种渠道，向群众宣讲假冒伪劣消防产品的识别方法。